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Η κοπή της πίτας του Ορθόδοξου Πατριαρχικού 
Κέντρου Σούμπρας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου το Ορθόδοξο Πνευματικό 
Πατριαρχικό Κέντρο της Σούμπρας γιόρτασε την νέα χρονιά με 
ελπίδα και αισιοδοξία, κόβοντας την πατροπαράδοτη 
Βασιλόπιτα παρουσία πλήθους κόσμου από την Παροικία, αλλά 
και επισήμων. 
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Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και 
Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος, τιμώντας την ιερή μνήμη του Αγίου 
Αντωνίου, αλλά και του Αγίου Γεωργίου εξ Ιωαννίνων, ενός Αγίου της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας μας που τιμάται στην Ήπειρο και έφεραν μαζί τους οι Ηπειρώτες 
Αιγυπτιώτες που ρίζωσαν και πρόκοψαν γενιές και γενιές στην πάλαι ποτέ 
Ελληνική γειτονιά της Σούμπρας.

Την γιορτινή ημέρα τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδoς στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης, ο Επιτετραμένος της Κυπριακής 
Πρεσβείας κ. Ονούφριος Οικονομίδης, ο Ακόλουθος Άμυνας Πλοίαρχος κ. Στέργιος 
Πούλιος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητρπολίτης στην ομιλία του αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα 
της διπλής αυτής γιορτής μέσα από τον βίο και τα έργα των Αγίων που 
γιορτάσαμε σήμερα στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων στην Σούμπρα: 
«Γιορτάζουμε σήμερα την μνήμη του Αγίου Αντωνίου, τον οποίον η Εκκλησία μας 
χαρακτήρισε ως «καθηγητή της ερήμου», διότι θεμελίωσε τον υγιή χριστιανικό 
μοναχισμό και παραμένει ο δάσκαλος των κατοπινών μοναχών ως τα σήμερα. 
Γιορτάζουμε όμως και την μνήμη ενός φουστανελά Αγίου, ενός νεομάρτυρος της 
Τουρκοκρατίας, τον Άγιο Γεώργιο τον εξ Ιωαννίνων. Αυτοί οι δύο Άγιοι ήταν πολύ 
ιδιαίτεροι και ξεχωριστοί για την Ορθόδοξή μας πίστη, αλλά και πολύ 
διαφορετικοί μεταξύ τους. Ό ένας προτίμησε τον δρόμο της ασκήσεως. Έφυγε 



στην έρημο και από εκεί ανέβηκε πολλά και μεγάλα σκαλοπάτια της πνευματικής 
ζωής. Καταγόταν από πλούσια οικογένεια και όταν ο πατέρας του και η μητέρα 
του πέθαναν, μοίρασε την περιουσία του στους φτωχούς κατ’ εντολή του Κυρίου 
μας και αποσύρθηκε στην έρημο, κατορθώνοντας να αποκτήσει πολλούς 
πνευματικούς «Πατέρες» και να διδάξει τον Μοναχισμό. Για τον λόγο αυτό 
θεωρείται «καθηγητής» του Μοναχισμού και της ερήμου.

Ό άλλος Άγιος που γιορτάζουμε σήμερα ήταν από τα Γρεβενά, ενώ ο Άγιος 
Αντώνιος ήταν από τα μέρη της Αιγύπτου. Ελλαδίτης λοιπόν ο Άγιος Γεώργιος, 
φτωχός και απλός άνθρωπος, παντρεμένος και με παιδί, που όμως η Χάρις του 
Θεού τον ευλόγησε και του επέτρεψε να μαρτυρήσει για την πίστη του και την 
αγάπη του προς το Παντοδύναμο.

Δύο Άγιοι με τόσο διαφορετικές καταβολές και πορείες στην ζωή τους που όμως 
είχαν έναν μοναδικό και κοινό σκοπό. Και αυτός δεν ήταν άλλος από αγάπη και την 
θέλησή τους να θυσιαστούν για τον Χριστό».

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε στον χώρο του 
Πνευματικού Κέντρου η κοπή της πίτας με τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Ζουμπουλίδη 
αλλά και όλους τους επισήμους να εύχονται τα καλύτερα για την πορεία και την 
πρόοδο του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, που 
όπως ανέφερε με συγκίνηση ο Πρόεδρος, «η φετινή κοπή της Αγιοβασιλόπιτας 
γίνεται χωρίς την παρουσία του Μακαριστού Παρθένιου, η απουσία του οποίου 



είναι σε όλους μας αισθητή». Τυχερή της χρονιάς ήταν η κα Ελένη Χαγιάτ, η οποία 
δέχτηκε τις ευχές και την αγάπη όλων των παρισταμένων, αλλά και μια 
καλαίσθητη εικόνα της Παναγίας.
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